



除夕不放假,火了酒店“年夜饭”

价格较往年略低,既可“套餐”也可“订制”

春节将近,不少市民又开始张罗着订年夜饭。尤其是今年除夕正常上班,不少人无暇准备,到饭店吃年夜饭便成了首选。记者调查发现,今年年夜饭预订比较火爆,部分酒店提前一个月就接到了订单。不过,酒店年夜饭预订比较灵活,市民可随意点餐。

文/片 本报记者 任磊磊

预订要赶早 有的提前一个月

为了早点订到合适的房间,市民张先生提前一个月就下单预订年夜饭。“上午上班,下午回家准备年夜饭根本来不及。”今年的放假规定打破了张先生一家的习惯。他告诉记者,每年春节,兄弟姐妹几人轮流到各家过年,今年恰好轮到他们家。但他和爱人除夕当天都要上班,下午回家准备年夜饭根本来不及,所以选择到酒店吃。

近日,记者对济南部分餐饮酒店进行了调查,发现年夜饭预订非常火爆。英雄山路一家湘菜馆工作人员表示,该酒店有12个房间,目前只剩下一个6人间和一个10人间,其他房间均已订出。而泺源大街上的一家川菜馆也是如此,该酒店有10个房间,目前已经订出去了四五个房间。火车站一家星级酒店的预订情况也比较乐观,一个月前就已经订出了一半的房间,如今剩下的包间已经不多。



某酒店在显眼位置摆出了巨大的年夜饭宣传板。

今年年夜饭可“私人订制”了

因套餐比较好操作、酒店收费、备餐也便利,往年年夜饭多以套餐的形式出现。不过,今年有的饭店不再强推套餐,而采用市民订制的方式。

“我们酒店的套餐180元一位,但您也可以自己单点,比如套餐要划算。”泺源大街上一家

川菜馆工作人员表示,该酒店今年没有主推套餐,市民随到随吃,菜品可以随便点,跟平时消费差不多。如果有市民有特别需要,酒店也可以根据实际情况,为市民订制。

不过,仍有一些大酒店依然套餐制。一酒店经理表示,酒

店规模大,接待的人多,准备成本比较高,如果单点的话,当天根本来不及。而推套餐制,酒店备餐方便,也可以节约人力资源。不过,不少酒店为了招徕客人,菜品方面也可以灵活变通,市民可以调配同价位单小菜。

身价降低,比往年平民化了

今年年夜饭价格相较往年略有下降。不少酒店推出的年夜饭最低套餐在100多元一位。经一路一家星级酒店就推出了118元/位的套餐。据悉,该酒店有118、138、168、198元不等的价位,工作人员称去年的最低套餐标准是138元/位。

在记者了解酒店预订年夜饭

情况时,各酒店工作人员均表示预订需交押金,每个酒店的押金数额不同。英雄山路上一家川菜馆规定,消费者可以交最低两百块钱的押金,但是如果临时取消,不再退钱。经一路上的星级酒店要求顾客先交一半的押金,如果临时取消,押金也不再退还。只有泺源大街上的一家川

菜馆称,市民可以不用交押金,只要留下联系方式即可,如果取消可随时打电话通知。

在记者采访的几家酒店中,大部分酒店允许客人自带酒水。还有酒店称,白酒可以自带,啤酒要求消费者尽量在饭店消费,但也有酒店有最低消费,尤其是星级酒店。

赶年货大集,领大红福字

18日将现场派送600个福字,持齐鲁晚报读者卡可享专属优惠

本报1月17日讯(记者 王若松 崔岩)“东西真不错,这不刚买的潍县萝卜、牛肉,连过年的大饽饽也买齐了!”17日上午,由本报主办的“齐鲁优品惠精品年货大集”开张,从排队交钱的人群中“撤”出来后,家住鲁能康桥小区的董先生心满意足地笑了。18日,年货大集现场还将派送600个大红福字,数量有限,先到先得!

17日一大早,济南开元广场一楼(三联商社北300米)人山

人海,前来赶集的市民络绎不绝。大家你一言我一语,交流买年货的心得,乐呵呵地将大包小包的年货拎回家。早上9点多,记者一进门,就看到“布莱凯特黑牛肉”摊位前人头攒动,原来是黑牛肉在搞促销呢,家住南辛庄的一位读者一口气就要了10盒。

“这油不错,给我来两提!”除了牛肉,年货大集上的米面粮油也很受欢迎。“萝卜,正宗的潍县萝卜,来尝一尝!”年货大集

上,不少市民品尝了正宗的潍县萝卜后连声夸赞。因为是厂家直销,本次年货大集近200种年货保证质量的同时,价格也比市场上的同类商品要便宜。

与此同时,年货大集期间,如果您手里有齐鲁晚报读者卡(信联卡),还能享受到所有年货以会员价购买的专属优惠呢!齐鲁晚报读者卡是齐鲁晚报和山东高速信联支付有限公司推出的联名卡,为本报读者专有,除逛年货大集有优惠外,

还可以享受齐鲁晚报读者服务中心推出的所有优惠服务和团购活动。

18日,在年货大集现场将向广大读者派送600个大红福字,数量有限,先到先得,送完为止。本次年货大集是由齐鲁晚报主办,山东高速信联支付有限公司、山东回归自然有机食品股份有限公司、开元广场协办,活动时间为17日至22日,地点在济南开元广场一楼(大明湖西南门,三联商社北300米)举行。

消协提醒

定金订金 要分清

济南市消费者协会孙女士表示,消费者在预订年夜饭时,一定要签订合同,最好把最终的菜单甚至是菜品的具体配比也列入合同附件。

“交付押金时,应当注意定金和订金的区别。”孙女士称,订金具有预付款性质,无论是商家还是消费者违约,都可按照事先约定或商业惯例执行;而定金有担保的作用,如果商家违约,应承担向消费者支付双倍定金的违约责任。如果消费者违约,商家不用退还定金。但是,按照法律规定,定金的比例不得超过总价款的20%。

不过,对于最低消费,不能自带酒水等规定,孙女士称属霸王条款。根据《消费者权益保护法》第二十四条规定:经营者不得以格式合同、通知、声明、店堂告示等方式作出对消费者不公平、不合理的规定,或者减轻、免除其损害消费者合法权益应当承担的民事责任。格式合同、通知、声明、店堂告示等含有前款所列内容的,其内容无效。

“规定最低消费、不能自带酒水,侵犯了消费者的知情选择权和公平交易权。”

孙女士建议消费者,订餐前最好把相关问题都咨询明白,重要的条款写在合同中。“毕竟吃年夜饭图的就是高兴,不要因为这些事情闹得不愉快,影响了就餐心情。”

150位大病患者 获救助金

本报1月17日讯(记者 肖龙凤 通讯员 刘晓霞) 17日,历下慈善总会向150位白血病、尿毒症患者发放了45万元大病救助金。此次救助是该区历来救助人数最多、救助力度最大的一次。

据介绍,这次大病救助活动是历下慈善总会先期开展的“慈善为民、寒冬送暖”系列救助活动之一。此次救助共出资45万元,救助大病患者150人,其中白血病患者37人,尿毒症患者113人,每人一次性救助3000元。



始于1607年

山东省省级非物质文化遗产 扈氏鼻炎药膏 制作工艺

政府保护项目

鲁政字[2009]232号

百年立正堂 济南分公司 NO.0017

鲁医广【2013】第07-29-176号

济南体验店1月18日-19日盛大开业

- 扈氏中医第十四代传人——扈福证亲临济南店,为济南市民免费治病
- 开业期间扈氏鼻炎药膏买12盒送8盒,买10盒送6盒,仅此2天
- 开业期间凡进店体验的顾客,均赠送价值89元的泰国进口八仙鼻通灵1个

免费用
免费治

饱受鼻干、鼻痒、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、鼻涕倒流、嗅觉失灵的过敏性鼻炎、急慢性鼻炎、鼻窦炎折磨患者有福音啦:14代人传承400多年的百年老店、政府“非物质文化遗产保护项目”将为济南父老乡亲免费诊治,只要你拨打预约热线0531-82350677或直接到扈氏鼻炎药膏店,就可免费体验扈氏鼻炎膏药的神奇效果!

扈氏鼻炎药膏济南店地址:历下区大明湖路与按察司街交叉口向南50米路西 咨询电话:0531-82350677